



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 140 (20782)

СРЕДА, 20 ИЮНЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

РОССИЙСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ НАЧАЛА РАБОТУ

19 июня в Москве, в Большом Кремлевском Дворце съездов форум коммунистов открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Российского бюро ЦК КПСС М. С. Горбачев. Затем были сформированы рабочие органы конференции, утверждены повестка дня и Регламент работы.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ ИЗ ЛОЖИ ПРЕССЫ

Наш специальный корреспондент в Москве Т. ДМИТРИЕНКО передает из пресс-центра Российской партконференции.

Многолюдна в эти дни Красная площадь. А у центрального входа в гостиницу «Россия», где больше месяца назад пропались народные депутаты РСФСР, а несколько дней назад — и делегаты Российской партийной конференции — своеобразный политический ринг. Сюда приходят представители различных партий и течений со своими лозунгами, требованиями, призывами. Москва бурлит даже ночью. Сон ее не глубокий, тревожный, как вся наша нынешняя жизнь. Митинги, санкционированные и не санкционированные, возникают то там, то здесь. Многотысячные, как в Лужниках, и просто многотысячные, как у редакции «Московских новостей» — самой «левой» столичной газеты и совсем маленькие, импровизированные, на любом перекрестке, в любом жилом квартале.

И вчера, когда делегаты конференции шли на свое первое заседание во Дворец съездов, их встречали и провожали люди с лозунгами и транспарантами. Правда, на сей раз они были довольно нейтрального содержания, в основном с призывами навести порядок в партии и стране.

НА ПУТИ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Пребывание представителей иностранных фирм на Алтае с некоторым пор стало обычным явлением. Деловые люди ищут каналы сотрудничества в различных сферах деятельности — в строительстве, промышленности, сельском хозяйстве, коммерции, туризме. Не является исключением и визит представителей французской фирмы «Сюклен» во главе с президентом фирмы господином Барсано. Как было отмечено на встрече в Агропромсоюзе, этот визит

Где-то находят, а где-то теряют

Восемьдесят восьмью, к удивлению многих соседей и особенно павловчан, хозяйство района получили в среднем по 2,809 килограммов молока от коровы, а в следующем — по 3,135. Рынок был оживительным. Он наглядно показывал, какие возможности скрываются в «неперспективной» зоне и сколько в свое время продукции было потеряно. Сделав этот небольшой, но необходимый экскурс, по-

вызывает взаимный интерес и предполагает установление деловых контактов будущего сотрудничества. А сфера взаимных интересов довольно обширна. Достаточно сказать, что фирма «Сюклен» прочно удерживает первое место в мире по торговле сахаром, во Франции это лидер по торговле мясом и мясopодуктами, в странах общего рынка — по торговле мясо-молочной продукцией. В нашей стране фирма ведет переговоры о реконструкции сахарных заводов,

о создании совместных или арендных хозяйств мясомолочного направления. В поездках по краю, а они продлятся до 24 июня, представители фирмы познакомятся с организацией производства и переработки сельскохозяйственной продукции. На встрече с делегацией первого заместителя председателя совета крайагропромпromсоюза В. Бивалькевич выразил надежду, что это знакомство будет полезным для обеих сторон.

Один из нас живет на партизанской улице

Один из нас живет на партизанской улице. На работу ходит по Красноармейскому проспекту, мимо Пролетарской, Интернациональной и Анатолия. Названия эти стали привычными, и оттого на них не обращаешь внимания, но иногда при виде таблички на стене дома испытываешь недоумение. Почему Пролетарская, почему Интернациональная? Многие из нас в детстве не раз спрашивали родителей: отчего почти в каждом городе главная улица — имени Ленина? Отвечали: так заведено. Или: традиция. Пожалуй, верно: наши традиции прочно влезли в географические карты одинаковыми названиями городов, сел, деревень. Традиционные однообразие царит повсюду.

Недавно попался на глаза список колхозов и совхозов края. И здесь то же самое. Судите сами. На Алтае 10 хозяйств имени Калинина, 6 — имени К. Маркса, 5 — имени Чапаева, 4 — имени Жданова, 11 колхозов и совхозов называются «Путь к коммунизму», 9 — «Путь Ленина». Как память об «опорных» событиях и крупных датах, хозяйства называ-

На Съезде народных депутатов РСФСР

18 июня Съезд народных депутатов Российской Федерации продолжил работу. На утреннем заседании был заслушан доклад Председателя Совета Министров РСФСР И. С. Силаева. Со стоялось обсуждение доклада.

Съезд утвердил И. С. Силаева в должности Председателя Совета Министров Российской Федерации. После бурного обсуждения проекта Декрета о власти (о механизме народоуправления) было принято решение поручить Редакционной комиссии рассмотреть поступившие от депутатов поправки, обобщить их и представить на рассмотрение Съезда.

В понедельник обсуждался также вопрос об утверждении Главного государственного арбитра РСФСР. Претендентом на этот пост Верховный Совет республики назвал Н. П. Зарубина. В целом выступающие с положительной стороны оценивали его деловые и профессиональные качества, указывая на богатый опыт. В то же время отдельные ораторы заявили, что у претендента нет четкой программы реформы в современных условиях — в период подготовки и перехода к рыночной экономике, над ним довлеют стереотипы прошлого.

Все решено голосованием. Советская на должность Главного государственного арбитра Российской Федерации не набрал необходимого числа голосов и не был утвержден на этот пост.

В конце заседания были рассмотрены различные вопросы, накопившиеся в процессе работы Съезда за последние дни. — Сообщение о депутатских запросах, парламентской этике, информация Совета Министров республики об обеспечении агропромышленного комплекса горючесмазочными материалами, о поручении Совмиу принять оперативные меры по улучшению снабжения населения продуктами питания и другие.

Принято постановление о газете «Советская Россия», в котором говорится, что Съезд подтверждает право Верховного Совета РСФСР и Совета Министров республики быть соиздателями этого печатного органа. После этого Съезд прервал до 20 июня работу на том, чтобы Верховный Совет республики рассмотрел ряд порученных ему безотлагательных вопросов.

Низки привесы скота, чуть более 400 граммов в сутки, а в ряде хозяйств и ниже. Медленно разворачивается работа по оборудованию специальных откормочных площадок. Не получает своего развития и такая скороспелая отрасль мясного животноводства, как свиноводство.

Единственным, можно сказать, светлым пятном является опять же закуп мяса у населения. При полугодовом плане 190 тонн за пять месяцев было приобретено в личных подворьях свыше 200 тонн. Но и здесь резервы еще есть.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, корр. «Алтайской правды».

Ждем интересных сообщений. Наш телефон: 23-49-54



МЫСЛИ ВСЛУХ

«Красный пахарь» и другие

ны именем 19, 20, 21, 22, 23, 24 и т. д. съездов КПСС и 12, 25, 40, 50 и т. д. лет Октября. Но и это еще не все. Крупные вехи нашей истории ярко запечатлены в названиях: «Красный пахарь», «Красный партизан» и тому подобное.

Вы скажете, что здесь такого, просто так принято. Как говорится, хоть горшком называйся, лишь бы коммунизму. Допускаем, что можно на полном серьезе работать на полях колхоза «Великий перелом», не говоря уж о названиях улиц, ко-

торые, как известно, не выбирают. И все же есть во всем этом какая-то искусственность, которая, словно ржа, разъедает светлые помыслы и дела. Похоже, буквы, складывавшиеся в словах людей, «сидящих» на названиях, в привычные, не останавливающие внимания словосочетания стали средством самого азарного украшения наших улиц и домов. Взгляните на помещенные внизу фотографии. Будет кто-то спорить с этой мыслью?



СЕНСАЦИЯ?

ДОЗОРНЫЕ ПОКИДАЮТ ПОСТ

Результат голосования не оставил сомнений: абсолютное большинство Съезда народных депутатов РСФСР — за ликвидацию органов народного контроля. В двухмесячный срок комитетам НК, видимо, придется освободить помещения, сдать дела и решить вопрос о трудоустройстве работников. Армия дозорных, десятилетиями недреманно стоявшая на страже народных интересов, стала свои позиции без боя.

Мы обратились к председателю краевого комитета А. Антонову с просьбой прокомментировать это событие. Антон Антонович пояснил: для них решение Съезда было полной неожиданностью. На Алтае сегодня 290 совхозных контролеров и 5 тысяч внештатных. Все они заняты в основном разбором обращений трудящихся. Главной задачей, по мнению пред-

седателя комитета, если вообще не карательные меры, — сказано на Съезде, а профдеятельства. Глоски дел, которые передаются комитетами НК в административные органы, позволяют предотвратить значительный ущерб для экономики края. И это, конечно же, оправдывает те средства, которые уходят на содержание дозорных. (1 млн. 200 тыс. рублей ежегодно). В последнее время народный контроль велся за решение экологических проблем, есть уже и результаты. А тут вдруг...

На днях в Москве собирается экстренное совещание председателей краевых и областных комитетов НК. На повестке дня один вопрос — планы на будущее в свете решения Съезда. Об итогах обсуждения мы сообщим позднее.

ЭХО БЕСКРОВНЫХ ВОЙН

А ОГУРЦОВ ХОЧЕТСЯ ВСЕМ

Мы понимаем, что заводчанам сегодня нелегко: экономическая реформа буксует, снабжение ликорадит, а впереди — неведомый и страшноватый рынок. Все это отбивает всякую охоту помогать нам, сельчанам. И в результате, в нашем овощемолочном совхозе зарастают сорняками огурцы и капуста. Предприятия Железнодорожного района Барнаула, которые должны были прополоть 136 га, выполнили лишь одну десятую часть задания, не проявляя рвения и предприятия Новоалтайска. Только половина организаций приступила к работе.

Овощеводы совхоза «Санниковский».

НЕ СЕКРЕТНО

ТРУДОВЫЕ ДИВИДЕНДЫ

Рублевская передает сборку газеты И. Марков — Совет трудового коллектива Рубловского строительного треста № 46 принял решение создать акционерное общество. Членами общества станут работники треста, также особо отличившиеся в труде пенсионеры, если они этого захотят. Сумма выпуска акций в 90-м году определена в 1 миллион рублей. Размер дивидендов состоит из двух частей: гарантированной в размере пяти процентов и переменной, зависящей от доходов треста по итогам работы за год, и направления использования акционерных средств.

Образование акционерного общества будет идти в комплексе с увеличением объемов строительно-монтажных работ, сокращением текущих затрат треста путем совершенствования управления и борьбы с безхозяйственностью.

НЕБЫВАЛЬЩИНА

ВРЕМЕННЫЕ ТРУДНОСТИ

Какой ад лучше — наш или закордонный? Конечно, наш: то спичек нет, то топлива перебор, то котел на ремонт поставят, то черти соборие проводят в рабочее время.

Выпуск подготовили: А. ЛАГУТИН, Ю. ПУРГИН, Д. ШЕВКУНОВ, фото Е. НАЛИМОВА и И. ИВАНОВА.

БЛИЦ-ИНТЕРЬЮ ТАМ БУДЕТ ПРАВИТЬ КАПИТАЛ

Дискуссии о «свободных экономических зонах» идут давно. В последнее время, судя по сообщениям в печати, несколько регионов страны готовятся открыть такие зоны у себя. Мы решили выяснить: есть ли подобные планы у Алтая. Наш собеседник — начальник отдела Главного планово-экономического управления крайисполкома В. ГУРОВ:

— Как известно, зоны свободного предпринимательства широко распространены во всем мире. Только в США их более 120. В Китае они стали стимуляторами, которые оживили экономику всей страны. С переходом к рыночным отношениям нельзя и нам пренебрегать мировым опытом. Нужно сказать: мы с интересом и надеждой смотрим на перспективу появления свободной зоны на Алтае. На мой взгляд, это могло бы дать нашему краю очень много. Прежде всего приток иностранного капитала, валюты, технологий. Сейчас, пожалуй, уже никто не сомневается в том, что закрытость нашей экономики способна приносить только вред. Свободная экономическая зона — это первый шаг к международному разделению труда, к нормальному, открытому бизнесу.

Для того чтобы привлечь иностранных деловых людей к нам в Сибирь, нужно предложить им что-либо заманчивое. Чем располагает Алтай?

— Ни для кого не секрет, что иностранные фирмы привлекают прежде всего природные ресурсы. По мере развития алтайских предприятий мы сами сможем вести переработку и производство готовых товаров. Но для этого нужны современное оборудование и квалифицированные кадры. Сегодня их нет. Поэтому куда не денешься, пока будем продавать сырье и перерабатывать собственными заводами. Кроме того, наш край привлекает развитой промышленностью, неплохой транспортной сетью, солидным научным потенциалом. Не говоря уже о замечательной по красоте природе, особенно в Горном Алтае. Вообще, если братья за дело как следует, необходимо хорошо взвесить наши возможности, глубоко изучить вопрос, причем в нескольких аспектах: финансово-торговом, промышленном и туристском. Только такое комплексное решение может быть оптимальным.

Для того, чтобы «свободная зона» была действительно свободной и благополучно развивалась, тутние не должны действовать всемирные законы, жесткие на остальной территории страны.

— Я думаю, это будет обговорено специальным законодательным актом. Зоны свободного предпринимательства живут по принципам современного бизнеса. Необходимо предоставить предпринимателям максимальные льготы и дать гарантии. Только тогда они будут вкладывать капитал в Алтай, а не, ну, скажем, в Восточную Европу.

У нашего читателя может возникнуть законный вопрос: а какой прок от подобных «зон» для любимого, как говорится, простого жителя края?

— Если удастся создать для иностранцев хорошие условия, можно ждать «экономического бума», подобного тайваньскому, гонконгскому и другим. Выгода для жителей Алтая прямая — увеличение производства товаров, развитие инфраструктуры, развитие, наконец, возможность открыть свое дело на территории «зон» и получать вырочку в свободно конвертируемой валюте.

